



游赛里木湖

这个暑假,我和爸爸妈妈一起自驾去美丽的新疆游玩。我们来到了被誉为“大西洋最后一滴眼泪”的赛里木湖,它面积达453平方公里,宛如一颗巨大的蓝宝石镶嵌在新疆的大地上,散发着迷人的蓝色光芒。

一踏入景区,碧蓝的天空中一道绚丽的彩虹便吸引了我们的目光,仿佛是大自然在热情地欢迎我们的到来。车子继续向前行驶,蔚蓝的天空与湖水紧紧相连,让人真切地感受到了“水天一色”的意

境。在那一刻,我们仿佛置身于一个梦幻的世界,分不清哪里是天,哪里是湖……

沿着一条不宽不窄的栈道前行,栈道巧妙地将湖泊与绚烂的花海分隔开来。游客们纷纷拿出手机,想要记录下这难忘的美景和珍贵的回忆。我们一家也加入到观景的行列,走在栈道上,我聆听着游客们的欢声笑语和湖水轻轻拍打岸边的声音,这些声音交织在一起,形成了一段动听的旋律。

走着走着,我们来到了一块堆满礁石的岸边。妈妈兴奋地喊我一起合影。我欢快地跑过去,边跑边将清凉的湖水洒在妈妈的脸上和裙子上,我们俩瞬间变成了玩水的顽童。

愉快的时光总是短暂的,我捡起一块小石头,扔向湖中,溅起一朵浪花,然后浪花又迅速消失在宽广的湖面上,预示着我们今日的赏景之旅即将结束,心中不禁涌起一种流连忘返的感觉。

明天,我们又会与怎样的景色相遇呢?我的心中充满了期待。

苏州工业园区金鸡湖学校
四(17)班 施佳余
指导老师 杨帆

烧火

爷爷家有一个用砖砌成的大灶,上面架着两口大锅,还连着一个通到外面的高烟囱。每次回到爷爷家,我最期待的事情就是坐在灶门口烧火。今年暑假,我又回到了爷爷家,刚到家,我就迫不及待地跑进厨房,一屁股坐到灶门口。

爷爷先帮我引火,只见他熟练地抓起一把豆秆,点着火后,迅速地塞进了灶膛里。火越烧越旺,发出了“噼里啪啦”的响声,剩下的烧火任务就交给了我。

我一边往灶膛里添豆秆,一边用力地摇着风箱。风箱发出了“咔咔”的声音,好像在我加油鼓劲:“用力摇,火要烧得更旺!”在风箱的助力下,火苗“呼呼”地往上蹿,火势更大了。我赶紧抓起一把豆秆,折成两半,塞进灶膛,再用火钳捣了捣,把豆秆推上火势最旺的地方。豆秆一碰到火就“砰”的一下烧着了,幸亏我闪得快,不然就差点被火烧到眉毛了。

在我的努力之下,锅里的水终于烧开了,“咕嘟咕嘟”地冒起了小泡



泡,好像在向我表示感谢。奶奶见状,急忙把面条放入锅中,快速地用筷子搅动着。不一会儿,香喷喷的面条就煮好了。

全家人围坐在一起吃起了面条,我足足吃了两大碗,真是太香了!老家的土灶,不仅煮出了美味的食物,更裁满了我童年美好的回忆。

苏州工业园区金鸡湖学校
四(17)班 王依彤
指导老师 杨帆

柿红时节

门外响起一阵清脆的门铃声,“您的快递,请签收。”话音未落,一箱沉甸甸的柿子便轻轻置于门前。这箱柿子,用旧式的黑白报纸细心包裹,它不仅承载着故乡的风味,更唤醒了我被岁月尘封的童年记忆。

提及故乡,我的脑海中首先浮现出秋天的景象。金黄的秋风轻拂,树叶随之变色,沙沙作响,如同指尖触碰到凉意时的微妙颤动。那时的秋天,对我而言,是酷暑与清凉交织的画卷。而对于孩童时期的我,秋天的记忆则更为具体:街角泥土的芬芳,午后阳光下晾晒被褥的温暖,渐行渐远的三轮车留下的吆喝声,公园里老人们沉思的棋局,以

及那些在阳光下闪烁着夕阳红色泽的柿子。

小螃蟹是我童年不可或缺的一部分。放学后,我常常奔奔向小镇的小卖部,穿过老板娘家的后院,坐在那棵高大的柿子树下的凳子上,翻开一本小人书,享受片刻的宁静。疲惫时,便买上一包五毛钱的小螃蟹解馋。或是在中午时分,将手中的面包屑撒向河面上嬉戏的鸭子,逗弄着脚边慵懒的狐狸犬,之后再给柿子树浇些水。那棵树虽不算庞大,却足以遮蔽炎炎烈日。它随着岁月慢慢成长,逐渐长成了自己渴望的模样。沿着树干向上望去,可以看到尚未成熟的青涩果实和含苞

待放的淡黄色花蕾,它们在秋风中摇曳,散发着淡淡的香气。在秋蝉的鸣叫声中,我伏在书桌上,仿佛穿越了多年的时光。

一场秋雨过后,黄瓜藤蔓开始凋零,它们的影子变得透明而脆弱,最终隐没于季节的更迭之中。而柿子树依旧挺立,与棉田中的洁白相互映衬,仿佛树下倒映着一片柿子湖。曾记得,有个女孩来到我家的柿子树下,她毫不犹豫地摘下一颗柿子塞进了我的口中。于是,我们像两个滚动的圆球,在地上嬉戏,最终成为了伙伴。随着时间的流逝,我和这位童年最初的友人,在柿子树下共同度过了青涩的岁月,

向着未来的曙光迈进。

如今,这一切都已成为遥远的梦境。将柿子洗净,轻轻剥开表皮,那深红的颜色仿佛已经浸透了柿子的每一寸肌肤。细细品尝,甘甜沁入心脾,但总觉得这并不是我尝过的最甜的柿子。因为最甜的柿子早已留在了成长的路上,留在了童年的记忆里。随着生活的忙碌,我与昔日柿子树下的人们失去了联系,甚至连给那棵树浇水的时间也找不到了。在这喧嚣的城市中,当年的孩子们都已长大成人。无论我们成长为硕大的红柿还是小小的苔藓,都以各自的方式汲取着过去的营养,继续前行。但那些关于小螃蟹和小人书的记忆,却如同一片温暖,植根于钢筋水泥之间,成为了秋日与童年独有的浪漫与清新。

宁波大学科学技术学院 瞿梓萌

我被“接丢”了

人们常说新学期新气象,可我在开学初就经历了一场小风波——被家人“接丢”了。

“叮铃铃”,放学的铃声准时响起,同学们像一窝蜂似的涌出校门,各自奔向等待自己的家人。我也踮起脚尖,仰着头,在人群中四处张望。不一会儿,舅舅迈着轻快的步伐姗姗来迟。他冲我摆摆手,喊了声“小钰”,便朝停放电瓶车的地方走去,我也紧紧跟了上去。

此时正值高峰期,马路上,络绎不绝的人群让我眼花缭乱,攒动的人头仿佛制造着无尽的热量,空气中的闷热与汗味压得我喘不过气来。就在这时,耳边传来了一声熟悉的声音:“符钰臻!”我猛地一回头,原来是陆同学。我转过去,和她欢快地交谈起来,却没注意到舅舅已经渐渐走远。

当我走到十字路口,与陆同学告别时,才发现舅舅不见了。我顿时慌了神,站在路口,努力回想舅舅的着装颜色,好像是灰色的吧?此时,我的思绪如同一团乱麻,越是着急越是

没有头绪。我抬起头,伤心地发现,在乌泱泱的人海中,身着灰色的人数不胜数。我在心中暗暗叫苦:这下完了,难道我真的要自己走那么远的路回家吗?

我只能另寻出路,希望能找到认识的同学,看看她的家长是否愿意将手机借我一用。我左顾右盼,忽然发现曾同学正和她妈妈热切地交谈着,我急忙冲上去。在得到允许后,我拨通了妈妈的电话,十万火急地讲述了事情的来龙去脉。而妈妈却嘿嘿一笑说道:“遇到事情不用着急,你回到校门口去,站在那里等就好了。”

我听了妈妈的话,飞奔回校门口,终于看到了舅舅。他满头大汗地向我跑来,边跑边埋怨:“一转眼,怎么你就不见了,害得我一阵好找!”我连忙解释:“我……我就在这里的啊!”

妈妈说得对,看来不论遇到什么事情都不能慌张。

中港实验小学五(10)班 符钰臻
指导老师 张洪业

我的心爱之物

每个人都有自己的心爱之物,有的人喜欢温顺的小猫,有的人珍爱精致的钢笔,而我的心爱之物则是一只活泼可爱的小狗。

它的名字叫小黑,是我过生日时小叔送给我的礼物。小黑拥有乌黑发亮的皮毛,这也是它名字的由来。它那双宝石般闪烁的大眼睛,显得既漂亮又迷人。湿润的小鼻子下,还挂着一小撮胡须,更添了几分可爱。它全身毛茸茸的,走起路来,小尾巴不停地摇摆,仿佛在向世界宣告它的快乐。

有一次,我发了高烧,只能卧床

休息。可妈妈因为工作繁忙无法照顾我,爸爸也出差在外。家里只剩下我和小黑相依为命。我既痛苦又无聊,但小黑似乎能感知到我的情绪。它悄悄走进我的房间,开始对我撒娇,还表演起各种小把戏,逗得我忍不住笑出声来。从那一刻起,我更加喜欢它了。

然而,好景不长,有一天小黑不幸被电动车撞伤了。听到这个消息,我差点吓得晕过去,因为小黑已经怀孕了。我急忙赶到宠物医院,医生告诉我:“幸好只是轻微擦伤,没有伤到腹中的胎儿。”这让我悬着的心稍微

放下了一些。但没过多久,医生又告诉我:“经过X光检查,发现它已经可以生产了。但家属一直没来,我们也不敢轻易做决定。”我刚刚放松的心情又紧张了起来,不过随即又转为喜悦,连忙让医生尽快进行手术。就这样,五条新生命顺利诞生了。

小黑,谢谢你!在我孤独的时候,是你给我带来了欢乐;也是你,让我见证了这五条鲜活小生命的诞生。谢谢你陪伴了我这么多年,小黑,我真的好爱你!

东海县牛山小学五(5)班 陈泰源
指导老师 杨运洲



夸夸我自己

蜜蜂因其勤劳而受人赞誉,黄牛因其宽容大方而备受尊敬。而我也觉得自己很棒,因为我在三个方面表现得非常突出。

首先,我跑步很快。记得有一次,我和班里一个跑步速度数一数二的同学比赛。由于这次是长跑,我有些紧张,但我决定采取策略,开始跑得慢一些,保留体力。果然,这个策略奏效了。一开始,他像离弦的箭一样冲了出去,而我则保持慢跑。到了后期,他的体力逐渐支撑不住,跑得越来越慢,而我则趁机加速,反超了他,最终赢得了比赛。

其次,我乐于助人。在一次跑操时,有位同学不小心被绊倒了,幸好我及时发现,连忙上前抓住他的衣服后襟,把他拉了起来,让他能够继续跟上队伍。有时,遇到同学忘记带文具,我也会主动把文具借给他们使用。因此,我在同学们中有着不错的人缘。

除了长跑和乐于助人,我的手工制作能力也不赖。我能够用纸卷成筒状,再把两个筒粘成龙头的形状,然后从纸上剪下龙的上颚和下巴粘上去,最后把手伸进去,从右侧看就像一个活灵活现的龙形手偶。我还



能在几分钟之内就做出一个折纸作品,同学们都为我做的那些栩栩如生的手工作品所惊叹。

这就是我,一个跑步很快、乐于助人且手工制作很棒的男孩。你们觉得我是不是很好呢?

东海县西双湖小学
五(17)班 陈鹏宇
指导老师 杨运洲 徐兴荣

读《将军的麻布口袋》有感

暑假里,我阅读了许多红色革命故事,如《金色的鱼钩》《老山界》《飞夺泸定桥》《七根火柴》……其中,最吸引我的是《将军的麻布口袋》。

这篇文章主要讲述了红军长征时的一个故事。陈团长率领部队穿越一望无际的草地,那里荒无人烟,粮食极度匮乏,战士们只得用树皮、草根为食。后勤人员历尽艰辛弄到了半袋青稞炒面,本意是送给团领导,让他们吃了好有力气指挥战斗。然而,团首长并没有独自享用这珍贵的粮食,而是让一位战士守

着这半袋青稞炒面,让那些饥饿难耐的战士抓一把吃。但到了傍晚,那半袋青稞炒面还是剩了下来。最终,在团长的坚持下,那些饥饿且有伤病的干部和战士分食了这袋青稞炒面,团长只保留了装青稞面的麻袋。这个麻袋体现了红军战士团结一心、共克时艰的精神。

后来,这位团长百岁高龄病逝时,他身上除了穿着中将军衔的军服、覆盖着庄严的军旗外,还放着这只承载着红军精神、闪烁着红色传统光辉的麻布口袋。

这个麻布口袋,烙印着岁月的

痕迹,虽然外表陈旧,但内在却闪耀着金色的光芒。它是革命前辈艰苦朴素生活的真实写照,是他们爱兵如子情感的真实体现,也是他们留给后代的宝贵精神财富。

读了这篇文章后,我深受启示和震撼。虽然我还是一名小学生,未来的人生之路还很漫长,难免会遇到各种困难和挑战,但只要想起将军的麻布口袋,我就会感受到无限的力量和勇气,去战胜一切艰难险阻!

溧阳市外国语小学五(11)班 芮思齐
指导老师 张艳



奔涌吧!后浪

《后浪》栏目等你来投稿

选择坚持

俗话说:“坚持就是胜利。”在人生的旅途中,我们时常会面临“放弃与坚持”的选择。有的人为了安逸而选择放弃,而有的人则宁愿承受当下的忙碌,也要坚持下去,不断拼搏,最终收获成功。

六年级刚开学时,学校少先队组织大队委竞选,每个班只能挑选一个人去参加。老师叫我和王同学过去,询问我们谁愿意去参加竞选。我内心十分愿意,因为当大队委是多么神气啊!手臂上的三条红杠红鲜艳夺目,比中队委的两条杠更加引人注目。然而,我又有些犹豫,因为竞选大队委需要当着众多师生的面上台演讲,而且是脱稿,我怕自己会忘词……我的内心像拧成了一股麻花,纠结不已。最终,我选择了安逸,找了个借口放弃了这次机会。而王同学毫不犹豫地说了声“我愿意”,老师便把申请表交给了她。她激动地接过去,回到座位上便开始填写,撰写演

讲稿,并交给老师修改。

此后的几天里,再也看不到她下课后和别的同学玩耍的身影。取而代之的是她认真背诵演讲稿的模样,即使别人叫她去玩,她也像没听见似的,一本正经地继续背诵、练习……大队委竞选的日子终于到来了,她信心满满地走上讲台,演讲十分流利,赢得了全体师生的热烈掌声。她毫无悬念地获得了全场最多的票数,实至名归地当选为大队委。

看到她的成功,我深感后悔!如果当初我选择坚持下去,参加竞选,至少我是有机会的。然而,世上没有后悔药可吃。我只能从这次竞选汲取教训:当机会摆在你面前时,切不可轻易放弃。你要毫不犹豫地抓住它,尽自己所能去奋斗、去拼搏。当然,坚持有时也可能失败,但坚持下去本身就是很酷的行为,不是吗?

溧城中心小学六(2)班 薛韵昱
指导老师 万文清

为进一步推动“我为群众办实事”实践活动走深走实,引导广大职工子女树立正确的世界观、人生观与价值观,鼓励其关注社会、热爱生活,在成长中释放青春激情、追逐青春理想,本报开设《后浪》栏目,选登职工子女优秀作文,倾情关爱下一代身心健康发展。

来稿可以反映学习生活,可以畅谈读书感悟,可以介绍兴趣爱好,可以展望人生梦想。内容要求积极向上,感情真切,文字生动。

稿件统一发送至邮箱jsgrbhl@163.com,需写明投稿者的姓名、所在学校、班级,可配个人生活照一张。